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Procès-verbal de la réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’École secondaire 
 Lucille-Teasdale, tenue dans ses locaux, le mardi 16 octobre 2018.  
 
MEMBRES PRÉSENTS : 
 
Madame Dominique Sévigny, directrice 
Madame Marie-Pier Fillion, directrice adjointe   
Monsieur Ronald Pelissier, représentant des parents   
Monsieur Grégory Mathivet, représentant des parents 
Madame Chantal Laliberté, représentante des parents et du comité de parents 
Madame Lison Racine, vice-présidente et représentante des parents  
Monsieur Richard Dussault, président et représentant des parents   
Monsieur Éric Bellemare, représentant des enseignants 
Madame Lisette Hébert, représentante des enseignants 
Monsieur Marc Daneau, représentant des enseignants 
Madame Chantal Leblanc, représentante des enseignants 
Madame Katy Valiquette, secrétaire 
Madame Claudine Hammond, secrétaire 
Madame Martine Gagnon, représentante du personnel de soutien 
Madame Isabelle Pelletier, représentante du personnel non enseignant 
Madame Danielle Jargaille, représentante des enseignants 
Monsieur Thomas Delisle, représentant des élèves 
Monsieur Noé Mianscum, représentant des élèves 
 
 
MEMBRES ABSENTS : 
 
Madame Geneviève Desrosiers, représentante des parents 
Monsieur Djimy Théodore, représentant des parents 
 
 
MEMBRE  INVITÉ : 
 
Madame Marie-Michèle Légaré, conseillère en formation scolaire 
 
 
 
IL Y A QUORUM 
 
Ouverture de la séance 
 
Madame Dominique Sévigny propose l’ouverture de la séance à 19 h. 
 
NOUVEAUX MEMBRES 
Présentation des deux nouveaux membres élèves, Thomas Delisle et Noé Mianscum. 
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1. Ordre du jour 
 

L’ordre du jour se lit comme suit : 

 

1. Adoption de l’ordre du jour  

2. Question du public 

3. Adoption du procès-verbal du 19 septembre 2018 

4. Suivi au procès-verbal du 19 septembre 2018 

5. Plan de lutte (document remis séance tenante) 

6. Calendrier scolaire 2019-2020 (document) 

7. Cadre d’organisation scolaire 2019-2020 (document) 

8. Politique relative à l’admission, à l’inscription et à la répartition des élèves dans nos 
établissements. (document) 

9. Conditions et modalités d’intégration des contenus en orientation scolaire et 
professionnelle (COSP) (document remis séance tenante) 

10. Budget Fonds spéciaux (document) 

11. Rapport des élèves 

12. Rapport des enseignants 

13. Rapport du représentant du personnel de soutien 

14. Rapport du représentant du personnel non enseignant 

15. Rapport de la direction 

16. Rapport du représentant au comité de parents 

17. Correspondance 

18. Levée de l’assemblée 

19. Affaires nouvelles :  
 

 
 
CE 18-19/12 L’ordre du jour de la séance du 16 octobre 2018 a été unanimement approuvé avec les ajouts et 

la mention d’avoir un document plus ajouré afin de prendre notes. 
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2. Questions du public 
 
Aucune intervention du public. 
   
 
 
 
3. Adoption du procès-verbal de la séance du 19 septembre 2018 
 

CE 18-19/13 Le procès-verbal de la séance du 19 septembre 2018 a été unanimement approuvé tel que 
soumis. 
 
 
4. Suivi au procès-verbal de la séance du 19 septembre 2018 
 
Il est demandé de noter les suivis afin de suivre une trace à long terme. 
 
 
 
5. Plan de lutte  
 
Madame Marie-Pier Fillion présente le plan de lutte aux membres du conseil et fait mention des 
priorités de travail mises en place pour l’année scolaire 2018-2019. Elle nous explique que les 
nouveaux intervenants sont maintenant bien ancrés et qu’il y a encore beaucoup de formation à 
venir afin de les aider dans leur travail au quotidien auprès des jeunes.  
 
Madame Marie-Pier Fillion souligne également l’importance de consigner systématiquement 
dans SPI et GPI tous les incidents. Les intervenants ont reçu une démarche explicative à ce 
sujet. 
 

 Une reddition de compte sera présentée 4 fois dans l’année. 
 

 
 
6. Calendrier scolaire 2019-2020 
 

 Madame Dominique Sévigny explique les quatre scénarios proposés pour le début et fin 
d’année scolaire 2019-2020 ainsi que les deux scénarios possibles pour la semaine de relâche. 

  
 
CE 18-19/14 Le scénario 1 concernant le début et fin d’année a été approuvé majoritairement. 
 Le scénario A concernant la semaine de relâche a été approuvé majoritairement. 
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7. Cadre d’organisation scolaire 2019-2020 
 
Madame Dominique Sévigny présente aux membres du conseil d’établissement le tableau du 
bilan des tendances CSSMI par école et attire notre attention sur le fait que nous dépassons 
notre capacité d’accueil (923 élèves en prévisionnel et 962 en réel) et que selon les tendances, 
les prochaines années seraient problématiques en ce qui concerne notre capacité d’accueil. 
 
Madame Dominique Sévigny nous informe qu’elle est en constante recherche de solution. 
 
Les membres sont en accord avec les deux propositions de la consultation. 
 
 
8. Politique relative à l’admission, à l’inscription et à la répartition des élèves dans nos 

établissements. 
 

 La grille réponse de la consultation sur les politiques relatives à l’admission, à l’inscription et à 
la répartition des élèves dans nos établissements est présentée.  
 

CE 18-19/15 Les membres ont décidé majoritairement de ne pas se prononcer. 
 

 
 
9. Conditions et modalités d’intégration des contenus en orientation scolaire et 

professionnelle (COSP) 
 
Présentation des conditions et modalités d’intégration des contenus en orientation scolaire et 
professionnelle (COSP) avec Madame Marie-Michèle Légaré, 
 
Présentation des activités choisies à Lucille-Teasdale : 
 
En première secondaire : Les méthodologies de travail à apprendre 
Objectif : Redonner à l’élève le rôle principal qui lui revient pour agir sur sa réussite.  Identifier, 
à l’aide d’exemples, ce qui contribue à sa réussite scolaire. 
 
 
En deuxième secondaire : Ma première décision scolaire 

 Objectif : Accompagner l’élève dans son choix de parcours de formation au 2e cycle 
  
 

 CE 18-19/16 Il est proposé par monsieur Mathivet d’approuver la proposition des conditions et modalité de 
l’intégration des contenus en orientation scolaire et professionnelle pour tous les élèves du 
premier cycle du secondaire. 
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10. Budget Fond spéciaux 
 
Madame Dominique Sévigny fait part aux membres du montant amassé avec la friperie qui est 
de 770.10 $. 
 
Des revenus et dépenses sont aussi entrés dans le budget du tournoi de golf (LHPS) ainsi qu’une 
commandite de 1500$ destinée à un élève. 
 

CE 18-19/17 Il est proposé d’approuver les revenus et dépenses des fonds spéciaux pour le mois d’octobre. 
 
 
11. Rapport des élèves 
 
Monsieur Thomas Delisle ainsi que Monsieur Noé Mianscum nous informent qu’ils sont 
heureux de s’impliquer dans la vie de l’école.  Ils aimeraient pouvoir diffuser des photos 
d’activités sur internet.  Madame Sévigny les informe que nous avons un site Internet à l’école 
et qu’il serait intéressant d’y inclure des photos des élèves. 
 
La première rencontre du conseil des élèves aura lieu le 22 octobre 2018. 
 
 
12. Rapport des enseignants   
 
Le premier journal Lucille-Planet de l’année a été diffusé au personnel.  Les parents recevront 
celui-ci par courriel avec le journal du mois de novembre.  Des copies seront aussi mises à la 
disposition des élèves pour consultation.  Très beau travail des élèves et des enseignants 
responsables. 
 
Tout se déroule bien, les enseignants sont heureux de l’implication et de la motivation des 
élèves. 
 
 
13. Rapport du représentant du personnel de soutien 

 
On mentionne que la lutte contre l’intimidation semble porter ses fruits. Le civisme est de plus 
en plus observé en classe et dans les aires communes. 
 
Les élèves qui se sont présentés comme représentant au conseil des élèves ont présenté leur 
candidature. 
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14. Rapport du représentant du personnel non enseignant 
 
La nouvelle équipe est maintenant bien enracinée. Une rencontre par semaine est effectuée entre 
eux et que des bienfaits qui y sont observés. 
 
Une planification de rencontre pour les surveillants est aussi mise en place afin de les former 
aux diverses situations vécues dans l’école. Plusieurs thèmes seront abordés ainsi que certaines 
activités telles que des mises en situation. 
 
 
15. Rapport de la direction 
 
Dans le cadre de la nouvelle mesure de financement (environ 29$/élève) de sorties éducatives 
au bénéfice de tous les élèves fréquentant une école au Québec, un projet de sorties sera 
proposé aux membres du conseil d’établissement à la séance du mois de novembre. 
 
Un changement est annoncé pour l’an prochain au niveau du conseil d’élèves. La direction 
souhaite que le conseil des élèves prenne davantage de place à l’école. 
 
Madame Dominique Sévigny nous fait part du projet d’actualisation de la bibliothèque qui 
s’échelonnera sur une période de deux ans. Cette année, il y aura mouvement du mobilier actuel 
afin de rendre l’endroit plus convivial. 
 
Cependant, pour l’année scolaire 2019-2020 un aménagement différent des lieux est prévu, un 
changement de mobilier ainsi qu’un rafraîchissement au niveau de la couleur des murs est 
prévu.  
 
 
16. Rapport du représentant au comité de parents 
 
Madame Laliberté nous informe des sujets qui ont été traités au comité de parents. Soit les 
élections à différents postes et comités et de l’activité proposée pour la semaine de la différence. 
 
 
17. Correspondance 
 
Formation pour les membres du conseil d’établissement le lundi 22 octobre à 19h. 
 
 
18. Affaires nouvelles 
 
Aucune 
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19. Clôture de la séance 
 

 Sur proposition dûment faite et appuyée, le président du conseil d’établissement propose la 
levée de la séance à 20 h 50. 
 
 
 
Le président, La direction, 

______________________________ ______________________________ 
 Monsieur Richard Dussault Madame Dominique Sévigny 

 
 
 

 Katy Valiquette, secrétaire  Claudine Hammond, secrétaire 


